

भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण, पश्चिमी क्षेत्र में हिंदी कार्यशाला

भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण, पश्चिमी क्षेत्र, जयपुर में विशेषरूप से अभियांत्रिक प्रभाग, पश्चिमी क्षेत्र के अधिकारी एवं कर्मचारियों के लिए दिनांक 11 मार्च, 2019 को 11 बजे 'राजभाषा नीति के प्रावधान एवं राजकाज में सरल हिंदी शब्दों के प्रयोग' विषय पर एक दिवसीय हिंदी कार्यशाला का आयोजन किया गया।

हिंदी कार्यशाला का उद्घाटन अपर महानिदेशक एवं विभागाध्यक्ष श्री बृज कुमार ने दीप प्रज्ज्वलन कर किया और उन्होंने अपने वक्तव्य में बताया कि हिंदी में सरकारी कामकाज करना बहुत सरल है एवं आशा व्यक्त की कि आज की हिंदी कार्यशाला से सभी प्रतिभागीगण कुछ नया सीखेंगे एवं हिंदी में कार्य के प्रति उनकी झिझक दूर होगी। उन्होंने कहा कि सरल शब्दों के प्रयोग से हमारा दैनिक राजकार्य सरल हो जाता है। कार्यशाला उद्घाटन सत्र में उपस्थित डॉ. कृष्ण दत्त, उपमहानिदेशक, राज्य इकाई राजस्थान, श्री पी चार्ल्स डी मोनी, निदेशक एवं राजभाषा अधिकारी और श्री प्रवीण प्रभात, अधीक्षण इंजीनियर एवं कार्यालय अध्यक्ष, अभियांत्रिक प्रभाग ने भी अपने संबोधन में दैनिक सरकारी कार्यों में हिंदी के प्रयोग पर बल दिया। इस अवसर पर उत्तर पश्चिम रेलवे मुख्यालय से आमंत्रित अतिथि वक्ता श्री जीतेंद्र सिंह राठोड़, वरिष्ठ हिंदी अधिकारी ने सरल और सहज शब्दों के प्रयोग एवं राजभाषा नीति के प्रावधानों पर अपने व्याख्यान में विस्तार से प्रकाश डाला तथा हिंदी की व्यवहारिक पहुंच पर जोर दिया। श्री डालचंद, सहायक निदेशक (राजभाषा), जीएसआई जयपुर ने मंच संचालन में बताया कि हमारा कार्यालय हिंदी के क्षेत्र में अग्रणी रहा है और इस कार्यालय ने कई पुरस्कार जीते हैं। सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों ने हिंदी में कार्य करने में आने वाली कठिनाइयों एवं जिज्ञासाओं पर व्यवहारिक संवाद किया। कार्यशाला का समापन धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ।

कार्यशाला की प्रमुख झलकियां इस प्रकार हैं :-

	
कार्यशाला में मंचस्थ अपर महानिदेशक श्री बृज कुमार एवं उच्चाधिकारीगण	अपर महानिदेशक एवं विभागाध्यक्ष महोदय द्वारा कार्यशाला में संबोधन



उपमहानिदेशक रा.इ. राजस्थान डॉ. कृष्ण दत्त संबोधन करते हुए



अधीक्षण अभियंता एवं कार्यालय अध्यक्ष श्री प्रवीण प्रभात संबोधन करते हुए



कार्यशाला में उपस्थित प्रतिभागी



कार्यशाला में उपस्थित प्रतिभागी